

遏制商品过度包装

“新国标”要“强执行”

◎头条锐评

外表越来越“豪华”，包装袋比里面的商品还多……市场上部分食品和化妆品企业对产品重“颜值”轻“品质”的过度包装现象屡禁不止，并将成本转嫁到消费者身上，既浪费了资源，又增加了消费者负担，更对环境造成了污染。日前，国家市场监管总局召开新闻发布会，就近期发布的《限制商品过度包装要求

食品和化妆品》国家标准进行说明，新标准将于2023年9月1日正式实施。

商品过度包装，近年来屡禁不止，成了不少行业的“潜规则”。比如茶叶、月饼、粽子、外卖等等，很多商品都受到过度包装之风的裹挟。商品过度包装，造成了巨大的资源浪费，包装再精美最终还是会变成垃圾，从而还会制造大量垃圾，这既造成包装浪费，还带来包装物污染。商

品过度包装还让消费者“买椟还珠”，好看不实用的过度包装，最终还是会让消费者“埋单”。

虽然近年国家标准委陆续制定出台了《限制商品过度包装通则》《绿色包装评价方法与准则》等十余项国家标准，但由于缺乏具体法律条文支撑，没有明确罚则，相关标准不够明确、细化，都导致相关标准并未真正落到实处，没有有力的“紧箍”对商品

过度包装现象形成制约。

现在国家市场监管总局针对商品过度包装问题出台强制性标准，就有利于弥补存在的法律漏洞。比如新标准规定了包装空隙率、包装层数和包装成本要求，以及相应的计算、检测和判定方法。细化标准就有利于相关部门执行。

新标准为企业和市场设置了两年过渡期，这是考虑到新标准发布后，食品和化妆品生产企业需要

根据新标准要求，对产品包装进行合规性设计，同时需要消纳库存包装以及待售商品，尤其是化妆品类商品保质期长，流通环节消纳周期也相对较长。

在过渡期间，企业要能尽快整改达标。在两年的过渡期间，监管部门对于过度包装问题也不能坐视不管，相反还要加大监管力度，对商品过度包装问题要加大惩治力度。另外，消费者也要理性消费，对商品过度包

装说不，自觉抵制商品过度包装之风。

要根治商品过度包装“顽疾”，不仅仅要有更为对症下药的国家标准，关键还需要监管部门守土有责，有了“新国标”，还要有“强执行”，要对商品过度包装“动真格”，让相关标准落实到位。只有这样，对消费者、商业生态环境、自然生态环境都有害无益的商品过度包装现象才能得到有效遏制。 文/常德

防止青少年网络沉迷 家长要做好榜样

◎不吐不快

预防青少年网络沉迷，是对未成年人保护的一项重要工作，也是当前网络空间治理的一个重要课题。笔者注意到与

此相关的两个生活场景：一些家长在电脑或者手机上打游戏时，年幼的孩子在一旁看；二是有的家长在陪孩子做作业时，自己在一旁用手机打游戏。

青少年迷上打游戏，进

而陷入网络沉迷，不少人都是从很小的时候就埋下了“种子”，这和家庭环境有很大的关系，比如上述第一个场景，在不少家庭中都不罕见。有家长心里会想孩子还小，他们即

使看看也不会玩，实际并不是这样的。再小的婴儿也会有对图像和声音的感知能力，并且对大脑产生刺激，形成一种固有的条件反射。家长长期用电脑或者手机玩游

戏，无疑会对孩子产生很大的负面影响。一旦孩子具备了玩游戏的条件和能力，他们就会有一种强烈的冲动，沉迷其中不能自拔。上述第二个场景也应引起足够的警

惕。虽然孩子表面上在做作业，心也有可能早飞走了。

所以，防止青少年网络沉迷，家长一定要做好榜样，牢牢守住家庭的防线。 (据《北京青年报》)

分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门 (周一至周五出刊)

郑重声明：本版各类信息，如遇要求支付押金或预付款时，务必小心，谨防受骗！否则后果自负。

吸收合并公告

根据众兴集团有限公司(以下简称“众兴集团”)股东会决议和呼伦贝尔市金德威商贸有限责任公司(以下简称“金德威公司”)股东决定，众兴集团拟吸收合并金德威公司。合并后，众兴集团存续，金德威公司解散(合并前众兴集团注册资本7726.48万元人民币，实收资本7726.48万元人民币；金德威公司注册资本14094万元人民币，实收资本14094万元人民币；合并后众兴集团注册资本7726.48万元人民币，实收资本7726.48万元人民币)。

根据《中华人民共和国公司法》和相关法律法规的规定，合并各方的所有资产、债权、债务均由合并后的众兴集团承继，为保护债权人合法权益，各债权人自收到通知书之日起30日内，未收到通知书的自本次公告见报之日起45日内，可要求原公司清偿债务或提供相应的担保。各债权人未在规定期限内行使上述权利的，公司合并将按法定程序实施。特此公告

联系人：管赛 联系电话：15147447278

地址：内蒙古自治区包头市稀土高新区黄河大街55号

众兴集团有限公司 呼伦贝尔市金德威商贸有限责任公司 2021年9月8日

科拓生物新建动植物微生态制剂生产基地项目环境影响评价征求意见稿公示

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》及生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》的相关规定，现将科拓生物新建动植物微生态制剂生产基地项目环境影响报告书征求意见稿(以下简称“本报告书”)的公众参与有关信息予以公告。公告内容如下：

一、环境影响报告书征求意见稿全文的查阅方式：

1、电子版全文查阅方式：“本报告书”电子版全文网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1lkkoNrcFVpPYTkTOh2X9d9g>

纸质报告书查阅方式：通过现场查阅纸质报告书

地址：内蒙古自治区呼和浩特市和林格尔新区纵9路以东、云谷纵18路以西、云谷恒21路以南、云谷横22路以北；

建设单位：内蒙古科拓微生态科技发展有限公司，联系人：席先生，电话：18497916770

二、征求意见的公众范围：依《环境影响评价公众参与办法》，本项目环境影响评价范围为项目区2.5km²范围内的公民、法人和其他组织。

三、公众意见表的网络链接：本报告书环境影响评价公众意见表

网络链接：<https://share.weiyun.com/5pr6hQY>

四、公众提出意见的方式和途径：自公示之日起10个工作日内，公众可以通过信函、传真、电子邮件、电话、填写公众参与调查表等方式向建设单位提出意见和建议。

内蒙古科拓微生态科技发展有限公司

内蒙古奥成生物科技有限公司背后沟水土流失治理改造项目变更环境影响评价公众参与第二次公示

公众朋友们，我单位委托内蒙古蒙环环境工程有限公司编制的《内蒙古奥成生物科技有限公司背后沟水土流失治理改造项目变更环境影响报告书》征求意见稿已基本形成，现将该项目变更环境影响评价公众参与有关信息予以公开，征求与本项目环境影响有关的意见。公开信息如下：

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报

告书的方式和途径：(1)网络链接地址：<https://share.weiyun.com/x4rVL3xw>(2)查阅纸质报告书的方式和途径：由建设单位提供本项目的环境影响评价报告书全文供公众索取，建设单位地址及联系方式如下：建设单位：内蒙古奥成生物科技有限公司，联系人：郭子文，联系电话：13347129649，地址：呼和浩特市清水河县城关镇王三窑村内蒙古自治区生态环境厅

内蒙古自治区生态环境厅

内蒙古自治区生态环境厅